

西藏法制报

西藏日报社主办

总第1281期
国内统一连续出版物号：
CN54-0013
邮发代号：67-31
广告垂询：6323770
本期8版

14

2024年5月
星期二



立足法制 面向大众 服务社会

任维在2024年“5·12”防灾减灾日宣传一条街活动中强调 持续宣传防灾减灾知识 凝聚群防群治社会合力

本报拉萨讯(记者 袁海霞)今年5月12日是第16个全国防灾减灾日。为牢固树立灾害风险管理和综合减灾理念,广泛宣传普及防灾减灾知识和避险技能,进一步提升全社会防灾减灾意识和自救互救能力,12日上午,2024年“5·12”防灾减灾日宣传一条街活动在拉萨

市城关区宇拓路举行,区党委常委、自治区常务副主席任维参加活动。

任维认真检查活动开展情况,不时驻足与工作人员和参与群众交谈。他指出,我区是自然灾害多发易发地区,做好防灾减灾科普宣传对于维护人民群众生命财产安全至关重要。应急

科普知识宣传是提升公众安全意识和防灾减灾能力的重要抓手,要通过开展丰富多彩的系列宣传活动,有效推动和形成“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。

任维强调,全区各级各部门要以“防灾减灾日”“安全生产月”等重要宣传节点为契机,组织开

展现场宣讲、趣味问答、操作体验、模拟演练等形式多样、寓教于乐的科普宣传活动,突出地震自救、消防安全、应急逃生等与群众生产生活密切相关的防灾减灾救灾技能普及宣传,切实增强公众灾害防范意识,让防灾减灾成为自觉行动,凝聚起全社会防灾减灾的强大合力。



今年5月12日是第16个全国防灾减灾日。为树立灾害风险管理和综合减灾理念,广泛宣传普及防灾减灾知识和提高避险技能、提升社会公众防灾减灾意识和自救互救能力,12日上午,2024年“5·12”防灾减灾日宣传一条街活动在拉萨市宇拓路举行。

活动现场,工作人员现场发放防灾减灾宣传资料,开展咨询服务,讲解各类灾害风险、防灾减灾知识和自救互救技能,丰富多彩的内容引得众多群众争相参与,取得了良好的宣传教育效果。

据了解,今年的全国防灾减灾日主题是“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”,5月11日至17日为防灾减灾宣传周。

图为活动现场。

本报记者 袁海霞 摄

警钟长鸣 筑牢防线



本报记者 旦增嘎瓦 摄

图为全体党员干部在重温入党誓词。

为扎实推进党纪学习教育,教育引导党员干部筑牢思想根基和道德防线,切实增强拒腐防变能力,10日,日喀则市应急管理局组织全体党员干部参观日喀则市反腐倡廉警示教育基地,接受廉政清风洗礼。大家纷纷表示,要以此次党纪学习教育为契机,严格要求自己,以案为鉴,深刻汲取教训,不断筑牢理想信念,扎实做好本职工作。

严惩涉粮职务犯罪 守好人民“粮袋子”

本报扎囊电(记者 央金)“我作为党员、国家公职人员,缺乏对法律的敬畏之心,没有坚守住自己的底线,没有抵抗住诱惑,我很羞愧,希望大家都能引以为戒……”在庭审过程中,被告人多某深深忏悔道。

近日,随着法槌的落下,扎囊县人民检察院依法向县人民法院提起公诉的被告人多某涉嫌贪污、受贿、玩忽职守、私分国有资产罪一案公开宣判。经法庭审理,人民法院全盘采纳检察机关定罪量刑意见,对其依法判处有期徒刑十二年,并处罚金人民币七十一万元。

据悉,2012年至2023年期间,多某在担任山南市国家粮食储备库主任期间,利用职务便利,先后多次以售粮款不入账、虚假报支等方式非法占有公共财物461.7218万元;收受各种名义的行贿款199.8915万元;套取国家粮食补贴私设“小金库”,违规发放津补贴;不正确履行岗位职责,造成国家经济损失415.47884万元。该案显示,多某作为国家粮食储备库“一把手”“守门人”,官小权大,权力过于集中,内部管理“一言堂”,严重违纪违法,涉及政策性粮食收储、销售、轮换及资金、项目监管等重点环节,手段形式多样,涉案金额巨大,社会危害性大,反映出当前粮食领域监管缺失、贪污腐败等问题突出。

该案发后,扎囊县人民检察院认真审查,最终以涉嫌贪污、受贿、玩忽职守、私分国有资产罪将其提起公诉。在有效识别腐败手段、依法严惩犯罪的同时,确保案件查办、问题剖析、系统治理“三同步”,通过制发检察建议,督促涉案单位完善财务监督机制、企业决策机制、人事管理机制和教育培训机制。

仓廪实,天下安。山南市国家粮食储备库作为国家粮食代储库,是储藏粮食最常用的设施,而粮食系统小官巨腐、任意用权,导致国有资产大量流失,严重危及粮食安全,影响当地经济社会发展和稳定。扎囊县人民检察院通过做好案件办理的“后半篇文章”,向相关部门制发检察建议,在建议发出后,及时跟踪督办,确保涉案单位建章立制,明晰责任,规范运营,并以点带面扩大检察建议辐射效应,推动粮食领域整改落地见效,端牢百姓饭碗,守住粮食安全。

普兰口岸 迎来今年首批 外国入境旅客

本报阿里电(记者 王香香 通讯员 格热 罗生林)5月9日,来自以色列的旅游团一行7人持口岸团体旅游签证入境,这是普兰口岸2024年首个持口岸团体旅游签证来中国西藏的外国旅游团。

普兰口岸位于西藏阿里地区东南部,与印度、尼泊尔两国接壤,是经国务院批准的国家一类陆路口岸,也是中国西藏对外贸易往来的主要口岸之一。

据悉,为积极稳妥做好该团游客入境服务保障工作,该站提前制定勤务方案,优化勤务组织,以专业、优质、高效的勤务通关服务,赢得了旅行社及旅客的一致好评。

此外,自2023年5月1日起普兰口岸恢复通关一周年来,口岸共验放出入境旅客边民1.6万余人



图为查验旅客现场。

次,他们主要来自美国、德国、英国、南非、尼泊尔等40多个国家。

下一步,该站将继续围绕高

质量发展,统筹开放和稳定,立足国际国内两个大局,用足用好便民措施,全力保障通关顺畅,为服

务国家外交大局、促进地方经济社会发展贡献新时代移民管理警察力量。

本报记者 王香香 摄